

# 市五届人大四次会议胜利闭幕

## 通过关于政府工作报告的决议等六项决议 乔新江主持并讲话

信阳消息(记者 杨长喜)5月18日上午,信阳市第五届人民代表大会第四次会议在圆满完成各项议程后,胜利闭幕。

大会主席团常务主席乔新江主持会议并讲话。大会主席团常务主席张国晖、赵建玲、李群茂、詹玉锋、郑志强、熊静香、杨明忠、严谨、胡海华在主席团前排就座。

尚朝阳、李湘豫、孙同占、谢天学、杨蕾、崔玉明、余作斌、侯钦东、周慧超、杨淑萍、吴正先、张新中、郭国谦、曲尚英、余运德、熊开程、陈延虎、文宗锋、郑先明、白永、王庆伟、秦书理、郑阳在主席台就座。

姚铁璜、宋效忠、姚玉明、王道云、张锦中、钟家智、高俊峰、王连基、张中华、张本乐、朱继先、张根太、董进才、高曙霞、尹保斌、聂书华、李第民和大会主席团其他成员在主席台就座。

信阳市第五届人民代表大会第四次会议应到代表542名,出席闭幕大会的代表492名,符合法定人数。

上午10时20分,大会开始。在通过了总监票人、副总监票人、监票人名单后,会议选举孙丽平为市五届人大常委会秘书长,选举李雪洋为市五届人大常委会委员。会议表决通过了市五届人大社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

按照法律规定,新当选的市五届人大常委会秘书长、委员和表决通过的市五届人大社会建设委员会组成人员进行了宪法宣誓。

会议依次表决通过了关于政府工作报告的决议、关于信阳市2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划的决议、关于信阳市2018年预算执行情况和2019年预算的决议、关于信阳市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于信阳市中级人民法院工作报告的决议、关于信



5月18日上午,市五届人大四次会议圆满完成大会各项议程后胜利闭幕。本报记者 郝光王哲摄

市人民检察院工作报告的决议。

会议指出,这次大会,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,持续深入学习贯彻党的十九大精神、习近平总书记视察指导河南和参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神,以及省委十届九次全会精神,认真落实市委五届八次全会部署,充分体现了人民意愿,是一次团结民主、求真务实、开拓奋进、共谋发展的大会,必将激励全市人民以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志,谱写新时代信阳高质量发展新篇章。

会议指出,过去的一年,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,认真贯彻习近平总书记视察指导河南时的重要讲话精神,始终牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以党的建设高质量推动经济发展高质量,大力营造造学的氛围、严的氛围、干的氛

围,经济发展提质增效、三大攻坚成效显著、战略支撑更加坚实、城乡面貌持续改善、党的建设全面加强,全市经济社会发展持续保持了总体平稳、稳中有进、进中向好的态势。这是全市人民接续奋斗的结果,也凝聚着各级人大机关和各位人大代表的智慧与汗水。一年来,市人大及其常委会,以及全体人大代表,始终围绕中心、服务大局,积极作为、务实重效,坚决履行宪法和法律赋予的职责,在推动高质量发展、推进科学立法、强化监督职能、开展执法检查等方面,发挥了重要作用,取得了显著成效,并作出了积极贡献。

会议强调,面对新目标、新征程,全市各级人大及其常委会要不忘初心、牢记使命,主动担当作为,依法有效履职,着力开创新时代人大工作新局面,推动全市经济社会更好更快发展,以实际行动和扎实业绩回报全市人民的殷切期望。要坚持党的领导,做“两个维护”的模范践行者。始终坚持用习近平新时代中

国特色社会主义思想武装头脑,自觉把“两个维护”融入血脉灵魂、融入世界观人生观价值观、落实到具体行动中,在践行“两个维护”上当好表率。要始终坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用,做到始终紧扣党委中心工作来确定人大工作重点,努力完成党委部署的各项任务。要服务中心大局,做改革发展稳定的坚强推动者。全市各级人大及其常委会要始终站位全局、紧扣中心,找准人大工作服务经济社会发展的结合点、支撑点,围绕服务“两个高质量”、坚决打赢三大攻坚战、实施乡村振兴战略等全局性、根本性和长远性的重大专题,推动科学立法,加强人大监督,不断凝聚共谋发展的强大合力,推动中央和省委、市委的决策部署落地生根、开花结果。要优化法治环境,做法治信阳建设的重要引领者。要坚持“法无授权不可为,法定职责必须为”,大力弘扬法治精神,继续加强和改进立法工作,着力强化对宪法法律实施的监督,

依法行使重大事项决定权、监督权和人事任免权,加强对“一府一委两院”依法行政、执法、司法工作的监督,扎实开展执法检查和视察调研等活动。要站稳人民立场,做表达人民意愿的忠实代言人。要认真践行以人民为中心的发展思想,突出人民主体地位,体现人民利益、反映人民意愿、维护人民权益、增进人民福祉贯彻到人大各项工作的全过程,确保改革发展成果更多更公平地惠及全体人民。要认真履行人大代表“代表人民利益和意志”的根本职责,持续推动民生问题优先解决、民生工程加快实施、惠民政策全面落实,真正为人民发声、为人民履职,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,各级人大及其常委会要进一步增强责任感和使命感,以全市开展“干部作风提升年”活动为契机,以作风转变促进人大自身建设,不断推动人大工作与时俱进、科学发展。各级党委要不断加强和改进对人大工作的领导,全力支持人大开展工作、支持代表依法履职。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,全市各级各部门都要积极支持人大及其常委会依法行使职权,认真办理代表建议,推动形成尊重人大地位、支持人大工作的良好局面。

会议号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以更加坚定的政治站位、更加强烈的斗争意识、更加务实的工作作风,持续营造全面学起来、全面严起来、全面干起来的浓厚氛围,努力在推动高质量发展中赢得优势、赢得主动、赢得未来,奋力谱写造福信阳、添彩中原新篇章,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年!

在庄严的国歌声中,信阳市第五届人民代表大会第四次会议胜利闭幕。

## 1号议案:全面实施乡村振兴

信阳消息(记者 杨长喜)5月18日,市五届人大四次会议主席团表决通过了大会议案审查委员会关于代表提出议案审议处理意见的报告,决定将全面实施乡村振兴战略的议案作为01号议案,也是本次人代会的唯一一件议案。

市五届人大四次会议期间,与会的市人大代表本着对全市人民高度负责的精神和求真务实的态度,紧紧围绕深化改革、经济发展、脱贫攻坚、乡村振兴、文化卫生、社会保障、环境保护、基础设施建设等方面,积极提出议案。截至5月16日18时,大会议案审查

委员会共收到议案61件。其中,民主与法治类2件,工业、交通、电业、旅游类14件,农业、林业、水利类11件,城建、环保类6件,教育、科技、文化、卫生类13件,财经类1件,劳动、人事、民政类6件,其他8件。经大会议案审查委员会分析研究并经大会主席团表决,决定将彭广益等122名代表提出20件“关于全面实施乡村振兴战略的议案”合并为1件作为大会议案,其他41件作为建议、批评和意见处理。

另据统计,截至5月16日18时,与会代表提出建议、批评和意见154件。



两会话题

## 城市文明创建要科学化精细化

本报记者 张方志

政府工作报告中提到,以全国文明城市创建为统领,将百城建设提质工程向各县区推开,用城市建设高质量让群众生活更美好。对此,代表委员们深表赞同,并就城市文明创建工作提出了建议和意见。

市人大代表付享征说,近年来,我市在城市文明创建工作中投入了大量的人力、财力、物力,信阳的城市面貌也因此得到极大改观,市民的生活质量得到了改善。但是,我们还存在着一些不科学不合理的地方,比如公交站牌的设置过于简单,甚至不合理;一些交通标志的设置也不科学。“城市文明创建是一个复

杂的工作,千头万绪,这个过程需要精耕细作,需要科学化、专业化、智慧化。”付享征如是说,“在创建过程中,我们一定要走顶层设计的路子,设计上要追求专业化,一些事关民生福祉的项目建设应该征求专家的建议,并经过多方论证,千万不要‘拍脑袋’决定。”

市人大代表董大磊认为,城市文明创建工作要在法治上下功夫,创建法治化城市。“在防治水污染上,我们有《河南省南湾水库饮用水水源保护条例》;在市容市貌上,我们有《信阳市城市市容和环境卫生管理条例》。很多地方,我们都是有法可依的。我们要提高城市的法治化水平,要善于用法律途径去解决城市治理顽症难题。”